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ATA DA 92ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 2018

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e dezoito, nesta cidade de São Paulo, à Rua
Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se os senhores
membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra.
Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Aecio
Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Profa. Dra. Alessandra Pereira da
Silva  (Coordenadora  Engenharia  Química),  Profa.  Dra.  Aline  Capella  de  Oliveira
(Câmara  de  Graduação  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.  Alvaro  Luiz  Fazenda
(Coordenador  Ciência  da  Computação),  Profa.  Dra.  Ana  Maria  Santos  Gouw
(Coordenadora Licenciatura em Ciências), Sra. Anna Carolina Muniz Barreto (Aluno de
Graduação), Prof. Dr. Edimar Cristiano Pereira (Coordenador Farmácia), Profa. Dra.
Edna  Martins  (Coordenadora  Pedagogia),  Prof.  Dr.  Erico  Nogueira  (Coordenador
Letras  Português/francês  Bacharelado),  Sra.  Fabiana  da  Silva  Augusto  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Fabiana  Elaine  Casarin  dos  Santos
(Coordenadora Ciências Biológicas), Prof. Dr. Fernando Maciel Gazoni (Coordenador
Letras  Português/espanhol  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico  Saia
(Coordenadora  Engenharia  Ambiental  e  Portuária),  Profa.  Dra.  Gabriela  Pereira
Vasters (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional), Sr. Giovani Mieto Foltran (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Hanna  Karen  Moreira  Antunes
(Coordenadora Educação Física), Prof. Dr. Horacio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico
do Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Imperio Lombardi Junior (Coordenador
Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Indaia  de  Santana  Bassani  (Câmara  de  Graduação
Guarulhos),  Profa.  Dra.  Isabel  Marian  Hartmann  de  Quadros  (Pró-reitora  de
Graduação), Sr. Jean Aparecido da Cunha (Técnico Administrativo em Educação), Prof.
Dr.  Jose  Alves  da  Silva  (Câmara  de  Graduação  Diadema),  Prof.  Dr.  Jose  Carlos
Vilardaga  (Coordenador  História  -  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Jose  Hamilton  Maruxo
Junior  (Coordenador  Letras  Português/francês  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Julio  Cesar
Zorzenon  Costa  (Vice  Diretor  Acadêmico  do  Campus  Osasco),  Profa.  Dra.  Karen
Fernandez Costa (Coordenadora Relações Internacionais),  Prof.  Dr.  Leonardo Jose
Amaral de Siqueira (Coordenador Química Industrial), Profa. Dra. Lia Rita Azeredo
Bittencourt (Professor Associado), Profa. Dra. Lia Thieme Oikawa Zangirolani (Vice
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Coordenadora Nutrição), Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida (Coordenadora
Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis), Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo
(Coordenadora  Ciências  Ambientais),  Prof.  Dr.  Marcelo  Domingues  Roman  (Vice
Coordenador Psicologia), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Coordenadoria
de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa. Dra. Marilena Aparecida de Souza
Rosalen  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Marina  Mitiyo  Yamamoto  (Câmara  de
Graduação Osasco),  Sr.  Matheus Pedroni  Negrao (Aluno de Graduação),  Prof.  Dr.
Mauricio  Lourencao Garcia  (Câmara de  Graduação Baixada Santista),  Profa.  Dra.
Michiko Okano Ishiki (Vice Coordenadora História da Arte), Profa. Dra. Neide Elias
(Coordenadora  Letras  Português/espanhol  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Paula  Carolei
(Coordenadora Tecnologia em Design Educacional -  Ead), Profa. Raquel de Aguiar
Furuie  (Coordenadoria  do  Sistema  de  Seleção  Para  Ingresso  de  Estudantes  Na
Universidade), Profa. Dra. Renata Philippov (Coordenadora Letras Português/inglês
Bacharelado), Sr. Renato Fraietta (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Rodrigo
Regacini  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Adriano
Christofoletti (Vice Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia
do Mar), Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira (Coordenadora Biomedicina), Profa. Dra.
Terezinha de Fatima Rodrigues (Coordenadora Serviço Social). Justificaram ausência:
Profa. Dra. Jacy Perissinoto (Coordenadora Fonoaudiologia) que foi representada por:
Profa. Dra. Ana Maria Schiefer dos Santos, Profa. Dra. Kellen Adriana Curci Daros
(Coordenadora Tecnologia em Radiologia) que foi  representada por:  Thiago M. B.
Farias, Sr. Luciano da Silva Pinto (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Nivea Nunes
Ferraz  (Coordenadora  Tecnologia  Oftálmica)  que  foi  representada  por:  Prof.  Dr.
Wagner R. Santos, Profa. Dra. Rosely Erlach Goldman (Câmara de Graduação Escola
Paulista de Enfermagem) que foi substituída por: Profa. Dra. Aline Santa Cruz Belela
Anacleto, Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em Informática) que
foi substituída por: Prof. Dr. Paulo Roberto Miranda Meirelles, Prof. Dr. Fernando de
Almeida Silveira (Coordenador Psicologia) que foi substituído por: Prof. Dr. Marcelo
Domingues Roman (Vice Coordenador Psicologia), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
(Diretora Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída por: Prof. Dr. Julio Cesar
Zorzenon Costa  (Vice  Diretor  Acadêmico do Campus Osasco),  Profa.  Dra.  Marcia
Maria Pires Camargo Novelli (Coordenadora Terapia Ocupacional) que foi substituída
por: Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters (Vice Coordenadora Terapia Ocupacional),
Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Coordenadora História da Arte) que foi substituída
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por: Profa. Dra. Michiko Okano Ishiki (Vice Coordenadora História da Arte), Profa.
Dra. Semiramis Martins Alvares Domene (Coordenadora Nutrição) que foi substituída
por: Profa. Dra. Lia Thieme Oikawa Zangirolani (Vice Coordenadora Nutrição), Prof.
Dr.  William  Remo  Pedroso  Conti  (Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em
Ciência  e  Tecnologia  do Mar)  que foi  substituído por:  Prof.  Dr.  Ronaldo Adriano
Christofoletti (Vice Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia
do Mar). Justificaram ausência e não foram substituídos: Sr. Andre Hiroki Suyama
Tsuji (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Danieli Aparecida Pereira Reis (Coordenadora
Engenharia de Materiais), Profa. Dra. Elisa Mieko Suemitsu Higa (Professor Titular),
Sra. Fernanda Souza Lopes de Camargo (Aluno de Graduação), Prof. Dr. Fernando
Sfair Kinker (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Profa. Dra. Grasiele Cristiane Jorge
(Coordenador  Matemática  Computacional),  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon
(Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional), Profa. Dra. Sueli Salles Fidalgo
(Coordenadora Letras Português/inglês Licenciatura),  Profa.  Dra.  Vania D Almeida
(Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Viviane Santalucia
Maximino (Professor Adjunto). Não justificaram ausência: Sra. Alice Gouveia Marques
(Aluno  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Andre  Medina  Carone  (Coordenador  Filosofia
Licenciatura), Prof. Dr. Antonio Cordeiro Filho (Coordenador Ciências Atuariais), Sr.
Augusto Nalini Aigner de Paula (Aluno de Graduação), Sra. Beatriz Fernandes Baptista
(Aluno de Graduação), Sra. Camila Bianchi Matiuzzi (Aluno de Graduação), Prof. Dr.
Claudio Saburo Shida (Coordenador Bacharelado em Ciência e Tecnologia), Prof. Dr.
Daniel Campos de Carvalho (Coordenador Direito), Profa. Dra. Edvane Birelo Lopes de
Domenico (Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Elaine
Lourenco  (Coordenadora  História  -  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Emilia  Inoue  Sato
(Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Medicina), Prof. Dr. Fabio Augusto Menocci
Cappabianco  (Coordenador  Engenharia  da  Computação),  Prof.  Dr.  Flavio  Tayra
(Coordenador Ciências Economicas), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor Titular),
Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem),
Prof. Dr. Joao Miguel de Barros Alexandrino (Diretor Acadêmico do Campus Diadema),
Sr. Joao Vitor Katsumata de Alencar (Aluno de Graduação), Profa. Dra. Karina Rabello
Casali (Coordenadora Engenharia Biomédicas), Sra. Larissa Augusto Vieira (Aluno de
Graduação), Profa. Dra. Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem),
Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos),
Prof. Dr. Marcos Pereira Rufino (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Profa.
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Dra. Maria Kouyoumdjian (Professor Associado), Prof. Dr. Martin Rodrigo Alejandro
Wurtele Alfonso (Coordenador Biotecnologia), Profa. Dra. Miriam Christi Midori Oishi
Nemoto  (Coordenadora  Administração),  Sra.  Patricia  de  Souza  Melo  (Técnico
Administrativo em Educação), Profa. Dra. Patricia Fontoura Aranovich (Coordenadora
Filosofia Bacharelado), Prof. Dr. Pedro Marques Neto (Coordenador Letras Português
Licenciatura),  Sra.  Raysa Abreu Fonseca (Aluno de Graduação),  Prof.  Dr.  Rogerio
Schlegel (Coordenadoria de Avaliação), Sra. Silvia Regina Siqueira de Araujo (Aluno
de Graduação), Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista (Diretora Acadêmica
do  Campus  Baixada  Santista),  Sr.  Thiago  Henrique  Pinto  de  Araujo  (Aluno  de
Graduação), Profa. Dra. Valeria Sperduti Lima (Coordenadoria de Desenvolvimento
Docente), Victor Ribeiro da Cunha (Aluno de Graduação), Sr. Vinicius Bruno Franco
(Aluno  de  Graduação),  Sr.  Wallan  Braga  Ramos  Martins  (Aluno  de  Graduação).
Participaram da  reunião  como  convidados:  Profa.  Dra.  Deborah  Suchecki,  Profa.
Dra.Ieda Maria Longo Maugeri , Sr(a). Marcia Eckert Miranda. Tendo os senhores
conselheiros  assinado a  folha de frequência,  e  sendo constatado quórum com 51
presentes. A Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros iniciou a reunião com os
informes. 1 - Balanço IV Congresso Acadêmico Unifesp – A Presidente informou
que, nesta reunião, seria realizado um breve balanço do IV Congresso Acadêmico da
Unifesp. Lembrou que, no ano passado, quando tinha recém-chegado na Pró-Reitoria
de Graduação (ProGrad), foi dado o informe do III Congresso Acadêmico, e que na
época  algumas das  críticas  apresentadas  diziam respeito  ao  fato  de  o  congresso
acontecer no Campus São Paulo, o que dificultava a participação dos outros Campi na
ocasião foi apontada a questão do horário, o fato de não haver uma programação para
o  período  noturno,  o  que  dificultava  a  participação  dos  alunos  daquele  período.
Informou que esse ano houve uma primeira experiência inovadora, que foi o fato de o
congresso  ser  realizado  de  forma  descentralizada  nos  Campi,  com as  atividades
ocorrendo simultaneamente nos seis Campi e em horários que ficaram a critério da
comissão  de  organização  local,  inclusive  com  atividades  no  período  noturno.
Mencionou ter a certeza de que houve desafios particulares em cada experiência,
principalmente por ter sido esta a primeira vez que o Congresso ocorreu de forma
descentralizada. Lembrou que solicitou aos diretores acadêmicos que ou viessem ou
enviassem ao Conselho de Graduação representantes da comissão organizadora local,
para que pudessem compartilhar como foi a experiência nos Campi. Agradeceu ao
Campus São José dos Campos pelo envio de um relatório. Primeiramente convidou a
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Profa.  Ieda Maria  Longo Maugeri,  Presidente  da Comissão Central  do Congresso
Acadêmico para fazer um breve relato e em seguida os representantes dos Campi,
Profa. Debora Suchecki representando o Campus São Paulo e como coordenadora do
Programa de Iniciação Científica na Unifesp,  Profa.  Aline Capela representando o
Campus  São José dos Campos, Prof. Odair Aguiar Junior representando o Campus
Baixada Santista, Profa. Renata Philipov representando o Campus  Guarulhos, Prof.
Julio Cesar Zorzenon Costa representando o Campus Osasco, Prof. José Alves da Silva
representando o Campus Diadema e Profa Paula Carolei representando o curso de
graduação TEDE, que teve sua primeira participação no Congresso este ano. Todos
fizeram um breve relato, destacando muitos pontos em comum. A Profa. Ieda fez um
agradecimento especial à servidora Julia Paz, do Gabinete da Reitoria, pela dedicação
e empenho para o bom andamento do congresso. Os conselheiros foram ouvidos e foi
acordado  que  as  sugestões  serão  levadas  à  comissão  central  de  organização  do
Congresso Acadêmico.  2 -  Vagas PEC-G  –  A Presidente fez  um breve relato do
Programa de Estudantes Convênio de Graduação (PEC-G),  criado oficialmente em
1965 pelo Decreto nº 55.613 e, atualmente, regido pelo Decreto nº 7.948, O programa
oferece a estudantes de países em desenvolvimento com os quais o Brasil mantém
acordo educacional, cultural ou científico-tecnológico, a oportunidade de realizar seus
estudos de graduação em Instituições de Ensino Superior (IES) brasileiras. O PEC-G é
administrado pelo Ministério das Relações Exteriores, por meio da Divisão de Temas
Educacionais, e pelo Ministério da Educação, em parceria com Instituições de Ensino
Superior em todo o país. Informou que tradicionalmente é realizada uma consulta aos
coordenadores de curso para que eles digam se este poderá receber estudantes PEC-G
e qual número de vagas disponibilizadas. Lembrou que, geralmente, cursos pequenos
oferecem uma ou duas vagas e cursos maiores, como o Bacharelado Interdisciplinar
em Ciência e Tecnologia (BCT) do Campus São José dos Campos, já chegaram a ofertar
em  torno  de  10  vagas.  Informou  que  essas  vagas  geralmente  não  são  todas
preenchidas, mas que existe a possibilidade de serem preenchidas. Relatou que, em
relação ao sucesso desse programa, alguns alunos se integram muito bem e vão muito
bem academicamente; há bons alunos e boas experiências com o programa, e há
também experiências  não  tão  boas  de  pessoas  que  tiveram muita  dificuldade  de
adaptação e de se integrar às atividades acadêmicas. Informou que a solicitação de
vagas para a Unifesp chegou em 12/06/2018, e que na sequência as coordenações de
curso foram consultadas, tendo até o dia 13/07/2018 para responderem. Lembrou que

137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
6 / 10

UNIFESP Código de Segurança
550a623e1c06bbe1b2781c3b7249b77ee34b2184

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
06/09/2018 11:41:44

tradicionalmente as vagas ofertadas são aprovadas no Conselho de Graduação (CG),
mas que não haverá tempo para isso desta vez, pois a solicitação chegou tardiamente
à PROGRAD, sendo que não haverá nova reunião do CG até o prazo final para retorno
das informações aos órgãos do governo federal. Assim, as vagas serão homologadas ad
referendum, na próxima reunião do CG. 3 - Participação de um representante dos
docentes do campus Zona Leste no CG na condição de convidado (com direito
a voz, e não a voto) – A Presidente informou ter recebido do Comitê Gestor que está
organizando as atividades no Campus Zona Leste a solicitação de que um docente do
campus possa acompanhar as discussões do CG. Informou que trouxe o assunto para
ciência do conselho, uma vez que há uma orientação do gabinete da reitoria para que
haja uma aproximação desses docentes às instâncias que discutem temas referentes
ao cotidiano universitário,  de  modo a  integrá-los  ao  conjunto  da universidade.  O
representante virá neste momento como convidado, pois ainda não há nenhum curso
de graduação sendo oferecido no campus; tal representante terá direito à voz e não à
voto, até que o Campus comece suas atividades com a graduação. 4 - Propostas PPI –
A Presidente lembrou que na última reunião do CG tivemos a apresentação da Profa.
Cláudia Tessari, Pró-reitora adjunta de planejamento sobre o processo de discussão do
nosso projeto pedagógico institucional (PPI). Informou que estamos na primeira fase
do PPI, em que as propostas podem ser submetidas por meio de um site, podendo ser
individuais ou em grupo. Lembrou que o prazo da primeira fase foi prorrogado para
11/08/2018.  As  propostas  podem ficar  no  rascunho  privado,  e  os  acessos  serem
controlados pelos autores;  assim que as propostas forem finalizadas,  poderão ser
publicadas e acessadas pela comunidade acadêmica. 5 - Seminário sobre Avaliação
na  Graduação  –  A  Presidente  informou  que  o  Seminário  sobre  Avaliação  na
Graduação ocorreria no dia 28/05/18, mas teve que ser suspenso devido aos problemas
de transporte decorrentes da greve dos caminhoneiros, tendo sido reagendado para o
dia 25/06/18. Lembrou que haverá transmissão online, e que o link já está disponível.
Serão  enviadas  mensagens  eletrônicas  aos  coordenadores  de  curso  e  de  câmara
convidando toda comunidade acadêmica para o evento e informando o link da internet
para  acesso  à  transmissão  simultânea,  para  quem  não  puder  acompanhar
pessoalmente. Informou que o evento está cadastrado na Pró-Reitoria de Extensão e
Cultura (PROEC) e solicitou que as pessoas que forem participar do seminário se
inscrevam com antecedência,  para viabilizar tanto o registro da atividade como a
emissão de certificado. 6 - Oferta curso acessibilidade – A Presidente informou que
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no início desse ano foi ofertado um curso à Distância (EaD) sobre acessibilidade e
inclusão; lembrou que um e-mail foi encaminhado aos coordenadores pedindo para
que fossem convidados principalmente os docentes que lidam com os ingressantes,
para que esses docentes tivessem maiores chances de participar dessa primeira versão
do curso. Esse mesmo curso será ofertado novamente, por meio de uma parceria com
a Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas, e o início está previsto para o dia 06/08/18.
Informou que  está  dando  esse  lembrete  agora,  pois  quando  da  inscrição  para  a
primeira versão do curso houve muitas queixas de docentes afirmando terem tido
pouco tempo para se programarem. Informou que os coordenadores irão receber um
e-mail, com o período de inscrição, que provavelmente será na segunda quinzena de
julho. 7 - Coordenação local PET – A Presidente começou o informe agradecendo à
Profa. Irani Gerab pela dedicação de anos à frente da coordenação do Comitê Local de
Acompanhamento  (CLA)  do  Programa  de  Educação  Tutorial  (PET)  na  Unifesp.
Informou que a Profa. Irani pediu para se afastar e a nova Profa. que irá assumir a
coordenação  será  a  Profa.  Marcia  Eckert  Miranda,  do  Campus  Guarulhos.  Profa.
Marcia já foi tutora de grupo PET da Unifesp e agora estará no papel de coordenação
local zelando pela integração dos diferentes grupos PET na Unifesp. A Presidente
agradeceu o aceite ao convite e convidou a professora para se apresentar. Profa.
Marcia disse que os grupos PET são pouco conhecidos pela própria universidade e que
o congresso acadêmico tem sido uma oportunidade importante para dar visibilidade
aos grupos PET na Unifesp. Informou que ainda há poucos grupos, mas espera-se que
os grupos se fortaleçam e sejam mais conhecidos. A Presidente lembrou que os grupos
PET são formados e abertos mediante edital externo e que a universidade não tem
infelizmente a prerrogativa de poder formar novos grupos PET oficialmente a qualquer
momento.  8  -  Colação  de  Grau  cursos  semestrais  –  A  pedido  da  Secretaria
Acadêmica Geral (SAG) da ProGrad, a presidente deu um aviso de que a SAG não
recebeu a data de colação ordinária de alguns Campi. Solicitou o encaminhamento o
mais rápido possível para que a portaria possa ser elaborada e possam ser divulgadas
todas as datas das colações nos Campi. Terminados os informes, a Presidente passou à
ordem do dia: 1 - Homologação das atas de abril e maio - A Presidente apresentou
as atas previamente encaminhadas aos conselheiros, e não havendo inscritos para o
debate, a ata de abril foi colocada em votação e aprovada com cinco abstenções, e
a ata de maio aprovada com nove abstenções. 2 - Homologação Presidente
Câmara de Graduação da Escola Paulista de Enfermagem Profa. Dra. Edvane
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Birelo Lopes de Domenico - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da
Profa. Dra. Edvane Birelo Lopes de Domenico para a presidência da Câmara de
Graduação da Escola Paulista de Enfermagem do Campus São Paulo foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. 3 - Homologação transferência ex officio
de José Grivado de Andrade – A Presidente informou que o estudante é servidor
público transferido. O estudante é do curso de História da Universidade Federal do
Sergipe e solicitou transferência para o curso de História  Vespertino do Campus
Guarulhos. A Comissão de curso foi favorável à solicitação, tendo o estudante que se
matricular no primeiro ano, segundo termo do curso de História (ABI) vespertino. Não
havendo inscritos para o debate, a homologação de transferência ex officio de José
Grivado de Andrade foi  colocada em votação e aprovada por unanimidade.  4 -
Homologação  atualização  pontual  no  Projeto  Pedagógico  do  Curso  de
Psicologia do Campus Baixada Santista -  A Presidente esclareceu tratar-se de
atualização pontual no projeto pedagógico do curso de Psicologia do Campus Baixada
Santista,  referente  à  alteração  do  pré-requisito  da  Unidade  Curricular  Estágio
Profissionalizante. Informou que não há uma mudança de concepção no curso e nem
no perfil de formação dos graduandos. Síntese da Organização Curricular: Carga
horária total: 4.630 horas; Carga horária UCs fixas: 2.620 horas; Carga horária UCs
eletivas: 420 horas; Estágio supervisionado: 1.368 horas; Trabalho de Conclusão de
Curso: 160 horas (incluídas no total de UC fixas); Atividades complementares:
222 horas e Integralização: mínimo 10 semestres e máximo 15 semestres. A
Coordenadoria  de  Projeto  e  Acompanhamento  Pedagógico  -  CPAP  deu  parecer
positivo, e o parecer seguiu para todos os conselheiros junto à convocação para esta
reunião. Não havendo inscritos para o debate, a homologação da atualização pontual
no Projeto Pedagógico do Curso de Psicologia foi colocada em votação e aprovada por
unanimidade. 5 - Indicação de um membro titular e um suplente integrante do
CG  para  comporem  a  Comissão  de  Avaliação  do  Estágio  Probatório
(CAEP)/Reitoria - A Presidente informou que foi solicitado ao CG a indicação de um
membro titular e um suplente para comporem a Comissão de Avaliação do Estágio
Probatório (CAEP)/Reitoria, destinada a servidores docentes que atuam no prédio da
reitoria ou em campus em formação. A Presidente perguntou aos conselheiros se havia
voluntários. Se candidataram as professoras Liliane Janikian Paes de Almeida como
titular e Paula Carolei como suplente. Não havendo mais inscritos para comporem a
comissão e para debate, a homologação da indicação de um membro titular e um
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suplente para integrante do CG para comporem a Comissão de Avaliação do Estágio
Probatório (CAEP)/Reitoria foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 6
- Homologação Calendário Acadêmico Geral - A Presidente convidou a servidora
Juliana Mastrullo para apresentação das alterações do calendário. Após apresentação
foram feitos esclarecimentos de dúvidas, dentre elas a exclusão de um período de
rematrícula  do  Campus  Diadema.  Não  havendo  mais  inscritos  para  o  debate,  a
homologação do calendário acadêmico geral, referente à reposição após a greve dos
caminhoneiros  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  7  -
Regulamento  da  Câmara  de  Graduação  da  Escola  Paulista  de  Medicina
Campus São Paulo - A Presidente informou que os regimentos dos demais Campi já
foram aprovados  no  CG  e  que  todos  seguiram as  diretrizes  aprovadas  por  este
conselho, ficando para esta reunião do CG somente o regimento da Escola Paulista de
Medicina (EPM) do Campus São Paulo, pois o regimento tem um item que destoava
das diretrizes aprovada neste Conselho, quanto à eleição ou indicação do presidente
da Câmara de Graduação. A Presidente informou que esperou até este momento,
porque semana passada houve uma reunião do Conselho Universitário (Consu), em
que foi discutido e votado exatamente esse item que diz respeito a como são indicados
ou escolhidos os presidentes das câmaras tanto de graduação quanto de extensão e
pós-graduação.  Portanto,  será  incluído  no  Estatuto  da  Unifesp,  que  é  uma
regulamentação superior à do CG, que cabe à unidade universitária definir qual é a
forma de escolha do seu presidente de câmara; pelo que foi aprovado no Consu, será
possível haver eleição se a unidade universitária entender que essa é a melhor forma,
mas também será possível uma indicação direta da direção acadêmica quanto ao nome
que  vai  ocupar  essa  posição.  A  Presidente  solicitou  atenção  aos  presidentes  de
câmaras, para que, caso haja mudança de posição dos campi com relação à forma
como são indicados os coordenadores de câmara, essa informação possa chegar ao
CG,  pois,  nesse  caso,  será  necessário  alterar  os  regimentos  das  Câmaras  de
Graduação, uma vez que, até agora, todas as indicações se deram por meio de eleições
internas  às  câmaras.  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  homologação  do
Regulamento da Câmara de Graduação da Escola Paulista de Medicina Campus São
Paulo  foi  colocada  em  votação  e  aprovado  com duas  abstenções.  Nada  mais
havendo a tratar,  para constar,  eu, Cristiane Regina da Silva,  secretária,  lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.
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